

小小宣传员 满满正能量

本报讯 为丰富青少年暑假生活,引导孩子们知文明事、做文明人,争当文明行为的宣传员、推动者,7月20日,小店区北营街道龙保社区联合法律咨询机构、省红十字志愿者协会,结合党史学习教育和创城内容,开展小小宣讲员主题活动,展现新时代好少年清澈、阳光的精神风貌。

小小宣讲员们精心准备了丰富的授课内容。在活动中,他们以新时代好少年的朝气和风采,结合自己的经历,用通俗易懂的语言,围绕校园欺凌、急救安全知识、生命健康三大主题进行讲解。他们童真的话语、生动的PPT展示,获得了热烈的掌声。

宣讲结束后,小朋友们纷纷表示,今天的活动很有意义。郝泰宇说:“小伙伴的讲解让我不仅感受到了法律的温度,还学到了户外自救措施和医学健康知识,今后,我要好好学习、积极向上,把正能量的知识传递给更多人。”

社区副主任吴小琴表示,社区将继续强化教育引导,创新实践载体,多举措丰富青少年暑期志愿活动,搭建社区平台,为孩子们创造快乐学习的家园,打造健康成长的乐园。(王丹、刘雪婷)



家庭沟通课进社区 构建和谐亲子关系

本报讯 7月20日,在小店区平阳路街道长风社区新时代文明实践站举办的家庭教育讲座上,国家二级心理咨询师张洪霞通过互动交流、角色扮演等方式,与辖区未成年人及其家长共同探讨科学的教育沟通方法。

讲座开始前,张老师向家长们提出“如果孩子提议骑行去平遥,全程90公里,作为家长你会怎么办”的问题时,现场60%的家长举手表示“不同意”。

讲座中,张老师从“沟通”一词入手,用通俗易懂的语言,结合身边人、身边事,通过分享典型案例、进行角色扮演、情景模拟教学等方式,让家长和孩子们能够进行真正的心理换位。同时,现场邀请了2组愿意分享成长经历的家长和孩子“现身说法”,形象生动地讲述沟通方式转变下带来的家庭关系改善的心路历程。

讲座结束时,当张老师再次向家长询问开讲前的问题时,70%的家长表示会先听听孩子的想法。还有家长表示,会考虑一同骑行。看到家长们的变化,孩子们不约而同望向自己的父母,脸上露出欣喜的表情。(周利芳、郭芳芳)

关爱保护未成年人健康成长



山西·太原

再现锦绣太原城
为民创城不停步

为民创城不停步

古交市

“现场再现式”培训 为基层注入“清醒剂”

“从黑井口挖出的煤,经运输皮带到中转皮带,直接到达出煤口,再打开铁板仓门开关,用伸缩皮带直接装车,煤不落地便被大卡车运走了。”近日,在古交市纳狼沟实训基地,面对前来参观的党员干部,基层治理导师向大家介绍说。

古交市是一座典型的资源型城市,具有煤炭资源丰富等优势,但同时也存在私挖盗采、生态环境遭破坏等风险隐患。永树曲村纳狼沟一带曾被列为私挖盗采重点巡查区域,古交市对该地私开坑口周边环境进行生态修复治理,如今治理成效已初步显现。

在抓党建促基层治理能力提升专项行动中,古交市将纳狼沟打造成实训基地,以“现场再现式”的方式,向基层党员干部开展安全生产、打击私挖盗采等各项专业知识培训,加强案例警示教育,用身边发生的真人实事教育警醒广大党员干部,为基层干部能力提升注入“清醒剂”。

“将整治纳狼沟一带的私挖盗采作为培训案例教学,可增强培训的直观性和实效性。”古交市委组织部相关负责人说,今年,抓党建促基层治理能力提升专项行动开展以来,古交市结合乡村治理实际,规范打造基层党员干部开展安全生产、打击私挖盗采等风险隐患方面培训的实训基地,突出实战实训,推行“导师帮带制”,组织基层干部现场教学。

走进纳狼沟实训基地,平整的地面,高低错落的绿植,渐次映入眼帘。该基地设置有示意图、简介栏以及

生态 环境保护

宣传标语。简介栏内设置有当年现场排查图、挖掘机排查图、私开坑图等现场照片和事件简介。根据2017年打击私挖盗采案例现场,基地再现了盗采人员的“阴谋”。

“通过进一步挖掘和排查,工作人员还找到了内径2.4米的地下运煤皮带水泥管,沿着水泥管,挖到了管内的中转皮带处,顺着运输皮带走向找到一处可疑暗洞,应该是人员出入口……救护队员在井下反复确认无人后,对该井口进行混凝土灌浆、封堵、填埋。”基层治理导师按照示意图路线介绍道。

“基地以生动的案例,将私挖盗采直观、形象地展示出来,让大家对当前新形势下严惩黑恶势力、盗采国家资源的犯罪行为有了全新认识与深刻理解。”来此实训的一位基层干部说。

目前,纳狼沟实训基地已开展培训5期,参训800多人次,为提升基层治理能力增强“源”动力。

古交市委组织部相关负责人说,纳狼沟乡村治理实训基地的建立打破了传统“漫灌式”“纸上谈兵式”的培训模式,摸索出了一条全新的“现场再现式”培训方式,为基层干部能力提升注入“清醒剂”。下一步,古交市将不断增强基地效能、提升干部能力、集聚发展效应,真正让乡村治理的“实训基地”变为党员干部的“成才高地”,为全市基层治理能力提升再上新台阶作出更大贡献。

记者 刘志刚 通讯员 杨丁力 瑶

杏花岭区多措推动 病媒生物预防控制

本报讯 病媒生物预防控制是“创卫”的重点和难点。7月21日,杏花岭区消息,该区环卫中心结合工作实际,科学规范开展垃圾站点、垃圾中转站、公共厕所等区域的病媒生物预防控制工作,营造干净整洁的城市环境。

常见病媒生物包括老鼠、蚊子、苍蝇、蟑螂等,它们自身携带的病菌可能会引起传染病流行,还会破坏生活生产设施。为此,杏花岭区环卫中心将病媒生物预防控

制纳入重点督查范围,坚持以环境治理为主的综合方针,扎实开展病媒生物预防控制工作。

该区对绿化带、无人管理楼院等区域加大清洁力度,清除卫生死角;加大垃圾清运频次,及时收集清理街道生活垃圾,并严格密闭运输,对垃圾箱体实施清理和消杀。该区将公厕及垃圾中转站作为病媒生物预防控制的重点,加大保洁力度,每日开展多轮次打扫,及时做好保洁及消杀。(袁剑锋、原茜)

太原创卫在行动



7月21日,长风西街道西岸社区开展“巧手扎染”实践课,丰富了孩子们的暑期生活。 张昊宇 摄

传承弘扬中华优秀传统文化



我市兜底拆除 264处废弃立杆

文明交通

本报讯 针对市民反映强烈的街巷废弃立杆问题,从7月20日起,按照市城乡管理局部署,市城管指挥中心组织市政专业施工队伍,对264处废弃立杆兜底拆除,净化城市空间,助力绿城。

市城管指挥中心经过前期普查摸底,发现在全市道路特别是城乡接合部,存在许多产权单位不明的废弃立杆。这些立杆孤零零“杵”在马路旁,有的倾倒歪斜、有的“藕断丝连”摇摇欲坠,给市民出行造成安全威胁,也有损市容环境。这些废弃立杆,无主及产权不明的,共有264处,只能由城管部门集中兜底处置。

7月20日一早,施工人员驾驶安全应急车辆、专业施工吊车,携带破拆工具来到尖草坪区汇丰南街。一根立杆矗立在人行便道上,一声令下,施工人员开始拆除,有的用焊枪将立杆根部钢筋烧断、有的捆绑立杆启动吊车,经过10余分钟,横在马路多年的立杆被放倒,再截成两节吊运到车辆上。随后,施工人员又来到尖草坪区迎宾南路,一根废弃通信立杆的根基已断裂,杆身倾斜,立杆靠倚架空通信线缆,压在紧邻的电力立杆上,附近树木枝叶繁茂,拆除空间狭小。经过半个多小时,废弃通信立杆被拆除清运,地面恢复平整……当日上午,施工队伍还在星光街等街巷拆除了37根废弃无主立杆。

(任晓明、晓兵)

讲 / 文 / 明 / 树 / 新 / 风



锦绣太原



太原市文明办
太原日报社